

2022/6/8 星期三 壬寅年五月初十



主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:黑龙江日报报业集团生活报 国内统一连续出版物号:CN 23-0017 总第11753期 今日12版

大庆一公司离岗退休职工遇惊心事儿

我的个税清单 咋冒出多笔“大额工资”

大庆市让胡路区钻井公司承认冒用个人信息

文/摄 生活报记者 郭登攀 时继凯 “我在2017年已经办理了离岗退休,并一次性领取了单位的补偿工资,所以我的个人所得税一直为0。可无意中突然发现,在我的个人所得税纳税清单中,莫名其妙地出现了三笔数额较大的工资薪金,并且产生了个人所得税,但我工资卡里却没有这三笔钱。这究竟是怎么回事?而且不光我一个人发现了这种情况,还有一些同事也发现了同样的情况。会不会有人利用我们的个人信息和纳税账户冒领工资偷税漏税呢?”

近日,大庆市让胡路区钻井公司离岗退休职工耿先生和同事们带着疑问给生活报记者打来电话反映了此问题。记者调查采访后了解到,大庆市让胡路区钻井公司当时有许多季节性用工的情况,那些人工作后只留下了银行卡及姓名,身份证等信息都不全,而申报个人所得税需要非常详细的个人信息,于是该公司用单位长期用工这500多人为全公司1500多人申报了个人所得税。该公司财务人员表示,这个不存在偷税漏税的行为,但确实有一些违规。



Table with 5 columns: 纳税人识别号, 申报日期, 申报收入, 申报税额, 申报项目. It shows tax records for various periods, with some entries circled in red to highlight irregularities.

离岗退休职工: 个人所得税纳税清单中 莫名多出三笔“大额工资”

5月27日,记者在大庆市见到了58岁的耿先生。据其讲,他是大庆市让胡路区钻井公司职工,在2017年1月3日已经离岗退休,并与单位签订了协议,一次性补偿工资84000元。离岗退休后单位不再发放工资,所以耿先生的个人所得税一直为0。耿先生说,所谓的离岗退休,就是单位目前经营状况不好,给大家一次性补偿工资,但人事关系还在单位,并享受与单位未离岗退休职工同样的福利待遇,直到正式退休时再由单位上报,由社保开支。当时,像耿先生这样办理离岗退休的职工还有很多,2020年7月,单位有离岗退休职工因社保问题与单位发生争执,在查询个人社保和其他相关个人信息时,有人发现在个人所得税纳税清单中,竟然冒出“正常工资薪金”内容,而且数额还较大,达到了个人所得税起征标准。

记者在耿先生从税务局调出的个人所得税纳税清单中看到:2017年5月15日,正常工资薪金12000元,实缴税额1145元;2018年9月17日,正常工资薪金8250元,实缴税额395元;2018年10月23日正常工资薪金6550元,实缴税额200元。而耿先生的纳税清单其他信息则显示,离岗退休后的其他年份和月份中,申报收入和实缴税额均为0。另一位大庆市让胡路区钻井公司职工盛女士的个人所得税纳税清单中:2017年5月15日,正常工资薪金15000元,实缴税额1870元。耿先生和盛女士都表示,这么大量的工资薪金到底是怎么回事?他们的银行卡流水并没有这些钱,这些钱到底打给了谁?为什么要给离岗退休职工的账户中体现,并且产生了个人所得税?这对本人有没有什么影响?

钻井公司承认冒用职工个人信息

随后,记者与耿先生一行人来到大庆市让胡路区钻井公司,找到该单位负责人和财务人员。该公司王姓负责人及财务人员张某都承认,冒用了职工的个人信息。

6月6日,记者再次联系到财务人员张某,据其讲,他也不是当时的经办人,他了解的情况是,之所以出现这种情况,是因为当时单位有许多季节性用工的情况,那些人工作后只留下了银行卡及姓名,身份证等信息都不全,而申报个人所得税需要非常详细的个人信息,只能用单位长期用工这500多人为全公司1500多人申报个人所得税。这个不存在偷税漏税的行为,但确实有一些违规,应该是每个人都用自己的身份信息申报个人所得税。申报个人所得税有一

个独立的系统,所以并没有真正给耿先生等人的账户里打钱,所产生的个人所得税也不是扣耿先生他们的,而是扣了季节性用工那些人的。

张某还提供了2019年5月30日《国家税务总局大庆税务局第一稽查局关于大庆市让胡路区钻井公司协办函》,这是当年他们单位职工进行的举报,也是个人所得税问题。国家税务总局大庆税务局第一稽查局对大庆市让胡路区钻井公司进行了相应的处罚,该公司在个人所得税申报后,存在未向主管税务机关准确报送《扣缴个人所得税表》、《支付个人收入明细表》和个人基础信息的情况。最后,被处以两千元罚款。

税务局受理群众举报 依法依规严查涉税案件

随后,记者与耿先生一行又来到事发地所辖大庆市让胡路区税务局,工作人员将耿先生和盛女士个人所得税纳税清单数据进行了现场调取,核对了纳税清单上出现的异常内容,现场加盖公章作为证据保全。

6月7日,记者再次与大庆市让胡路区税务局联系,据悉,针对耿先生等人的投诉,税务部门受理了这起涉税案件后正在调查阶段,将对涉事大庆市让胡路区钻井公司冒用职工身份信息进行报税的情况进

行定性,按照相关立案程序,依法依规严查这起涉税案件。记者询问大庆市让胡路区钻井公司这种冒用职工信息进行申报个人所得税的行为,应该受到什么样的处罚?这位税务部门的工作人员表示,这起案件目前正在调查当中,等有了结果再进行回复。

同时,税务部门表示,对于被冒用信息的人员,因为每个人产生的个人所得税数额不是很大,应该对个人不会造成影响。

我省“黑龙江惠民保”即将上线 预计年交百元 最高赔付300万元

生活报讯(记者王秋实)7日,记者从省医保局获悉,为进一步破解看病难、看病贵问题,省医保局专门为我省基本医保参保群众打造的惠民型商业医疗保险——“黑龙江惠民保”即将推出。

作为全省医疗保障领域一项十分重要的惠民利民工程,“黑龙江惠民保”由省医保局提供政策指导。据悉,凡参加我省城乡居民基本医疗保险、城镇职工医疗保险的参保人均可投保“黑龙江惠民保”,而且不限年龄,不限职业,不限户

籍,不限健康状况。“黑龙江惠民保”产品将不分地域,实行全省统一价,统一赔付保障。初步预计定价在一年100元左右,让人人都买得起;产品突出重特大疾病医疗保障,最高赔付将达到300万元以上;而且将突破医保目录限制,不仅

今年我省考生比去年增加1.7万 A03



考生走错考场 冰城公安接力送考

A04

“来时好好的,开不回去了” 怀疑检车中助力泵被踩坏刹车失灵 车主吕先生: 昌途香滨检车站:如果鉴定是我们的责任可赔付

A05

哈市出台支持创意设计产业发展政策 “好创意”最高奖励500万

A02

全国首份噪声污染禁止令 守卫耳边“清静”

A09

产地直供三七粉 年中钜惠

Advertisement for medicinal products including三七+丹参+西洋参, 云南文山产地直供三七粉, 真空密封丹参粉, and 正宗长白山西洋参粉. Includes prices and contact information.

Weather forecast for Harbin, news headlines, and subscription information. Includes a QR code for reporting news.